
Хрвати не желе у ЕУ

  

13. новембар 2010.  

У свим државама западног Балкана велика већина грађана, више од две трећине,
подржава чланство своје земље у Европској унији, осим у - Хрватској. „Галупово"
истраживање које је показало да већина Хрвата не жели у Европску унију забринуло
Брисел, али и власти у Загребу

  

 Подршка грађана Хрватске чланству њихове земље у Европској унији „пала је на
најнижу грану",јављају хрватски медији из Брисела, позивајући се на велико „Галупово"
истраживање „Балкан монитор", које ће у среду бити званично представљено у Бриселу.

  

Само 25 одсто хрватских грађана сматра да је чланство Хрватске у ЕУ добра ствар.
Већина од 43 одсто на референдуму би гласала против, а за чланство би било 38 одсто.

  

Случај Хрватске показује парадокс: што је једна држава ближе чланству у ЕУ, то је веће
противљење њеном уласку у заједницу.

  

Хрватска је једина држава у региону која уопште преговара о чланству, а управо се
њени грађани највише томе противе. Косово је једина држава у региону која нема
никакве формалне уговорне односе с ЕУ, а тамошњи грађани највише подржавају
чланство у ЕУ. Наиме, њих чак 87 посто наводи чланство у ЕУ као нешто добро.

  

Занимљиво је, међутим, да је укидање виза за путовање у ЕУ за грађане Србије и
Македоније негативно утицало на ставове тамошњих грађана о чланству у ЕУ, па је,
након визне либерализације, подршка ЕУ пала, иако је још увек велика.
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Као највећег противника чланству њихове државе унутар ЕУ хрватски грађани сматрају
Словенију, коју, према њиховој перцепцији, следе Велика Британија и Француска. Као
највеће пријатеље унутар ЕУ хрватски грађани доживљавају Немачку, Аустрију и
Мађарску.

  

Међу другим ставовима хрватских грађана обухваћених у истраживачком извештају
„Галупа" јесу и они о политичким странкама. Чак 62 одсто Хрвата не види неку политичку
странку која представља њихове ставове. Иако су међу најнезадовољнијима у регији
тренутним стањем, Хрвати су први међу онима који не би отишли из своје државе у
потрази за бољим животом.

  

Незадовољство Хрвата

  

Хрватско министарство спољних послова није хтело да коментарише „Галупово"
истраживање, али сматра да је „тренд знатно бољи" и да су резултати истраживања
које је оно наручило били бољи и показују да би већина оних који би изашли на
референдум гласала за чланство.

  

Више од две трећине грађана Хрватске, њих чак 70 посто, није задовољно државним
врхом. Међу добрим трендовима у ставовима грађана, истраживање показује да
побољшање виде у систему правосуђа и у борби против корупције и организованог
криминала, иако је и даље огромна већина незадовољна досадашњим резултатима.
Ипак, већина их и даље сматра да постоји корупција у Влади (89 посто) и бизнису (чак 93
посто). Тиме је Хрватска међу водећима у регији када је реч о перцепцији о корупцији,
али на дну лествице према броју грађана који кажу да су морали да подмите некога како
би нешто урадили.
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